LABORATORIUM NR 2 Z BAZ DANYCH (SEMESTR I)

. Wybra¢ nazwiska i pensje wszystkich pracownikéw, sortujac dane:

a) wedlug nazwisk alfabetycznie, (0,5 pkt)

b) wedlug nazwisk, zaczynajac od konca alfabetu, (0,5 pkt)

¢) wedhug rosnacej pensji, (0,5 pkt)

d) wedlug malejacej pens;ji, (0,5 pkt)

e) wedlug rosnacej pensji i wedtug nazwisk alfabetycznie, przy czym sortowanie wg
pensji ma mie¢ charakter nadrz¢dny. (1 pkt)

. Policzy¢ ile wierszy ma tabela EMP. (1 pkt)

. Znalez¢:

a) minimalna pensjg, (1 pkt)
b) maksymalna pensje, (1 pkt)
c) S$rednia pensj¢ (1 pkt)

wszystkich pracownikéw.

. Znalez¢:

a) minimalng pensj¢ pracownikéw z dziatu o numerze 10, (1 pkt)

b) maksymalna pensj¢ pracownikow z dziatu SALES, (1 pkt)

c) Srednie pensje w dziatach, (1 pkt)

d) minimalng pensj¢ pracownikow z dziatu o numerze 10, wyswietlajac takze numer
dziatu, (1 pkt)

e) minimalng pensj¢ pracownikow z dziatu o numerze 10, wyswietlajac takze numer
i nazwe dziatu, (1 pkt)

f) $rednie pensje pracownikéw z dziatéw, posiadajacych przynajmniej 5-ciu pracowni-
kéw. (1 pkt)

g) znajdz numery i nazwy dzialéw, w ktdrych srednia pensja przekracza 2100. (1 pkt)

. Znalez¢ numer i nazwisko oraz pensj¢ pracownikow:

a) o najnizszej pensji, (1 pkt)

b) o najwyzszej pensji. (1 pkt)

. Znalez¢ numery dzialéw, w ktérych $rednia pensja jest nizsza niz $rednia pensja w dziale

o numerze 20. (2 pkt)

. Znalez¢ nazwiska pracownikéw z dziatéw o numerach 20 i 30. Zadanie rozwiaza¢ dwoma

sposobami, w jednym z nich korzystajac z operatora IN. (2 pkt)



8. Znalez¢ nazwisko, pensj¢, zawdd i numer dziatu pracownikéw o najwyzszych zarobkach
w dziale. (3 pkt)

9. Znalez¢ wszystkie pensje pracownikdw, nie powtarzajac takich samych zarobkéw. (1 pkt)

10. Znalez¢ nazwisko, pensj¢ i numer dziatu pracownikow, zarabiajacych wigcej niz wynosi
najnizsza pensja w dziale o numerze 20, sortujac dane malejaco wedlug pensji. Rozwiazac
zadanie dwoma sposobami:

a) uzywajac operatoréw ANY i DISTINCT, (2 pkt)
b) uzywajac odpowiedniej funkcji agregujace;j. (2 pkt)

11. Znalez¢ nazwisko, pensj¢ i numer dziatu pracownikéw o zarobkach wyzszych od pensji
kazdego pracownika z dzialu o numerze 20, sortujac dane malejaco wedtug pensji. Roz-
wiaza¢ zadanie dwoma sposobami:

a) uzywajac operatorow ALL i DISTINCT, (2 pkt)
b) uzywajac odpowiedniej funkcji agregujace;j. (2 pkt)
12. Znalez¢ nazwisko, pensj¢ i numer dzialu pracownikéw, zarabiajacych mniej niz wnosi

srednia pensja w ich dziale, dokonujac sortowania wedtug numeru dziatu. (2 pkt)

Maksymalna liczba punktéw: 34



